

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома и Окргпрофсовета.

№ 172 (1040).

Четверг, 29-го июля 1926 года.

№ 172 (1040).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девякин, ст. Топка, п. Вачат, Прокловский район и гор. Кузнецк.

Прем по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку петиции на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
Объявления в газете "Кузбасс" и в районных газетах—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов) на 30 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов. ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прем объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прем подписки: в конторе газеты "Кузбасс"—в Щегловске, в отделениях: в клубе Коммуниста, в Топках, Ленино, Гурьевске, Вачата, Прокловском и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

Условия подписки:

С достав. { На 1 м.—р. 80 м
 { На 3 м.—р. 50 м
на дом. { На 6 м.—р. 75 м
 { На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 м
 { На 3 м.—р. 40 м
 { На 6 м.—р. 60 м
 { На 1 г.—р. —

За благоустройство клубов.

Результаты обследования по анонимным анкетам бюджета и выяснения настроений рабочих Кемерудника и Химзавода, проведенного союзом горняков, очень показательны. Обследование выявило большие места нашей работы. На свет в черном цвете вытасано то, что мы иногда расценивали чуть ли никак наше одно большое достижение. Это относится к клубной и другой массовой работе.

Конкурс на лучший горняцкий клуб, который был в текущем году весной, многих успокоил. Получили некоторые клубы премии за работу—и почил на лаврах. Кемеровский клуб, например, получил, кажется, первую премию, а все же рабочие им не довольны. И недовольны изрядно. Клуб на Кемеруднике (а они все друг на друга похожи, как две капли воды), по мнению рабочих,—ни больше, ни меньше, как "коробочка", в которой только задохнуться можно, а не отдохнуть.

Допустим эти "коробочки" строились тогда, когда об улучшении культурно-воспитательной работы только говорили, а вот если такие "коробочки" строят, когда от слов, как будто, перешли к делу—это уж куда не годится. Наглядным примером такого строительства—вновь открытый клуб в Щегловске. Разве он может в полной мере удовлетворить запросы союзных масс? Разве он их может вызвать к большой активной общественной деятельности? Разве он ускоряет изживание отрицательных настроений среди союзной массы и устранит плохое отношение их к производству? Разве он, наконец, поможет им перестроить свой быт? Тысячу раз нет.

Значит, скупиться на строительстве клубов нельзя. Хоть и говорят, что "не красна изба углами, а красна пирогами", но в плохой избе, работать трудно. "Пирогами" в клубе должна быть клубовая работа, а когда нет для развертывания ее уголка, или этот уголок есть, но он не устро-

„Роте Фане“ „обидела“ Гинденбурга.

Правительство закрыло ее и другие коммунистические газеты.

Гинденбург на „Роте Фане“ подал в суд.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Германские власти закрыли на три недели центральную коммунистическую газету „Роте Фане“ („Красное Знамя“). Власть призвала, напечатанное в газете стихотворение, оскорбительным для личности германского президента Гинденбурга. Гинденбург подал на газету в суд. Закрыто также несколько коммунистических газет.

РАБОРЫ! пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственными комитетами по вашим заметкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

ен, то эту клубовую работу раз вернуть не удастся.

В действительности же такое положение. Не мудрено, конечно, что 65,5 процента из 260 человек, давших ответы в анонимных анкетах, в клуб совершенно не ходят. Свободное время они проводят дома. Что здесь они делают—сказать за всех трудно, но мы являемся свидетелями постоянных скандалов в семьях и, главным образом, основанных на ничего неделании и на невежестве.

Летний сезон клубной работы, на который возлагались большие надежды, прошел ничем существенным не отмеченный. Говорить об усилении летней клубной работы, в частности, спорта, пожалуй, поздно, хотя сделать кое-что можно. Основное же внимание должно быть направлено на подготовку к зиме. В подготовке основного места должно занять оборудование клуба. Оставить клубы в таком состоянии, в каком они сейчас—будет преступно. Опять мы не сдвинемся с места. Если положение с клубной работой не изменится, премии за нее больше, наверное, никто не получит. Нужно помнить, что дело не в премиях, а в существе содержания. За благоустройство клубов нужно взяться основательно.

В капиталистических странах.

Решительно, но... не совсем

Как живет бывший император Китая.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Уже сообщалось, что бывший китайский император, изгнанный из Китая во время революции, просил китайское правительство вернуть ему бывшие императорские дворцы и земли, китайское правительство в возвращении отказало, признав, что бывшие императорские дворцы и земли являются собственностью китайской республики, однако, увеличило получаемую императором пожизненную пенсию.

Втихомолку и обманывают

МОСКВА, 27 (РОСТА). 12-13 июля в Германском городе Кельне происходил съезд международного объединения сельскохозяйственных рабочих, которым руководили меньшевики.

Об этом съезде было извещено только теперь, ибо меньшевики сделали съезд так, чтобы на съезд не прибыли делегаты от сельскохозяйственных рабочих Советского Союза, которые могли бы предложить присоединение советского профсоюза к международному объединению.

Борьба рабочего класса.

Коммунистическая партия Бельгии призывает рабочих к Октябрю.

МОСКВА, 27 (РОСТА). Бельгийская коммунистическая партия обратилась к рабочим с призывом, в котором указывает, что банкиры, при помощи меньшевиков, добились полного господства. Рабочие должны начать

с правительством борьбу за увеличение заработной платы, установление восьмичасового рабочего дня за обложение капитала и за подготовку рабоче-крестьянского правительства.

Полгода забастовки текстильщиков в Америке.

Все усилия хозяев напрасны.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Америке, в городе Пассанке, уже около полугода продолжается забастовка рабочих мануфактурных фабрик. Хозяева принимают

все меры, чтобы заставить рабочих стать на работу, но, однако, рабочие твердо держатся. Забастовочный комитет снабжает бастующих продовольствием.

Забастовка английских горняков продолжается.

Кук стойко борется за забастовку.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Англии, в 4 шахтах Уоррикиншира, горняки возобновили работу. После призыва секретаря профсоюза горняков Кука—бросить работу, горняки вновь оставили работу.

РАБОРЫ!

Пишите о летней культурной работе—об экскурсиях, прогулках, спорте и др. ее видах.

По СССР.

Вторая делегация германских рабочих в Ленинграде.

МОСКВА, 27 (РОСТА). 26 июля в Ленинград приехала вторая германская рабочая делегация, об отъезде которой из Германии сообщалось вчера. Делегацию встретили представители ленинградских профсоюзов, фабрик и заводов. Делегация приехала посмотреть, как в Советском Союзе живут рабочие и крестьяне и рассказать об этом германским рабочим.

Ввоз тракторов из Америки в СССР.

МОСКВА, 27 (РОСТА). За первые пять месяцев текущего года из Америки отправлено в Советский Союз 9.600 тракторов, стоимостью около десяти миллионов рублей. За те же месяцы прошлого года было отправлено всего 860 тракторов, стоимостью в миллион рублей.

Изготовление в СССР и ввоз из-за границы с.х. машин.

МОСКВА, 27 (РОСТА). В Москве состоялось совещание директоров заводов сельскохозяйственных машин. В будущем году на заводах будет изготовлено сельскохозяйственных машин на 93 миллиона рублей, кроме того, из-за границы будет ввезено машин на сумму от 40 до 60 миллионов рублей.

Борьба с саранчей и уборка урожая.

Ставропольский округ, на Северном Кавказе, почти весь очищен от саранчи. Хлеб убран во время.

В Сыр-Дарьинской губернии, в Казахстане, очищено от саранчи 15 тысяч десятин. Вред, принесенный саранчей, небольшой.

З. Исакович.

Соотношение расходов в государственном бюджете СССР на 1925-26 год.

Государственный бюджет текущего 1925-26 г., равный по объему четырем с лишним миллиардам руб. (4039 мил. р.), вырос по сравнению с предыдущим годом на 40,4 проц. Рост этот тесно связан с ростом всего хозяйства и обусловленный ростом благосостояния и накопления широких масс населения Союза, дал возможность более полно предусмотреть в этом году удовлетворение различных потребностей государства и, в первую очередь, тех, которые закладываются основанием и ведут к усилению социалистических начал в стране.

Бюджет этого года недаром называют бюджетом „растущего хозяйства“. Деликом завяз в доходной части своей от хозяйства как государственного (налоговые доходы), так и всего народного (доходы налоговые и пошлины), бюджет в расходной части отдает очень много хозяйству, а именно, более двух миллиардов рублей вместе с транспортом и связью (более полмиллиарда без НКПС и НКП и Т). В том числе промышленности, не считая военной, электрификации и строительству отпускается—235,6 мил. руб., на коммунальный кредит—80 мил. руб., на сельск. хоз.—259,3 мил. руб.

Таким образом, хозяйственные расходы занимают 51½ проц. всей суммы расходов госбюджета 1925-26 г. Расходы на промышленность, главным образом, тяжелую и на электрификацию в этом году значительно возрастают против прошлого года (в 1924/25—148,4 м. р.) прямым об-

разом отвечая на поставленную задачу индустриализации страны.

В расходах на сельское хозяйство главную роль играют назначения на кредитование середняцких и бедняцких крестьянских хозяйств, как ирригацию (искусственное орошение полей) в Средней Азии и в Закавказье, на хозяйственные мероприятия в засушливых районах и по восстановлению Центральной Черноземной полосы.

Все это расходы производственного порядка и притом большого масштаба. На оборону в бюджете 1925-26 г. назначено 635,5 м. р. По сравнению с хозяйственными расходами, расходы на оборону занимают весьма небольшое место. А именно—6,0 проц. против 50 проц. в царском бюджете. Это положение очень характерно для советского бюджета.

Взвесить в общей сумме расходов государственного бюджета чисто административные расходы является весьма трудным, т. к. в составе смет органов управления имеются обычно значительные назначения на расходы культурного порядка: различные курсы, институты, научные учреждения. По смете ЦИК СССР, например, предусмотрены расходы Академии наук, университетов в Средней Азии и др. Большое значение в этих сметах имеет социальное страхование—расход в сущности социального характера. Исключить все такого рода расходы не представляется возможным, вместе же с ним административные расходы, включая и сметы ВСНХ и НКТОргана составят в 1925-26 г.—288 м. р. (без

резервных фондов СНК Союза и союзных республик), или 7 проц. всех расходов. Чисто административные расходы дадут значительно более низкий процент по сравнению с царским временем. Управление стоит дешевле, однако, на этот участок бюджета должны быть направлены усилия для еще большего его сокращения.

Расходы ведомств, ведущих культурно-социальную работу, составляют в бюджете 1925-26 г.—221 мил., или около 6 проц. бюджета. Однако, эта сумма не отвечает той, которая фактически затрачивается на культурно-социальные нужды. Такого же характера расходы имеются, как указывалось выше, и в составе административных смет, так вошед затрачивает, например, на учебные заведения—14 мил. р., НКПС—37 мил. руб., значительные средства на культурные надобности отпускаются из резервных фондов СНК Союза и союзных республик. Благодаря этому, на одно лишь просвещение по госбюджету в 1925-26 г. может быть затрачено около 300 мил. р. (еще большая сумма—350 мил. р. на просвещение расходуется в 1925-26 г. местным бюджетом). Расходы культурно-социальные в 1925-26 годов, обогнав подобные расходы царского времени, еще не велики по сравнению с потребностями Советского Союза, но они составляют все же значительные суммы для государства, которое одновременно затрачивает максимум средств и сил на хозяйственное строительство.

